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التمرين الأول:

البطاقة المثبتة على قارورة من الخل التجاري عديم اللون، مكتوب عليها الإشارة: 
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تعريف: 
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 تعادل 
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 من حمض الإيثانويك النقي في 
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 من الخل.

1. احسب التركيز المولي 
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 لمحلول حمض الإيثانويك في الخل التجاري. تعطى الكتلة الحجمية للخل التجاري: 
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2. صف بوضوح البروتوكول التجريبي الذي يسمح لنا بالحصول على محلول 
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 حجمه 
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 من الخل الممدد 50 مرة. ما هو التركيز المولي لهذا المحلول ؟
3. حيث أن
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 المحلول 
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 يساوي 
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a. اكتب المعادلة المنمذجة لتفاعل حمض الإيثانويك مع الماء، وأنشئ جدولا لتقدمه.
b. احسب التركيز المولي 
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 لشوارد الأوكسونيوم والتركيز المولي 
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 لشوارد الإيثانوات وكذا التركيز المولي للحمض 
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c. أوجد نسبة التقدم النهائي 
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 للتفاعل الكيميائي. ماذا تستنتج فيما يخص قوة الحمض؟
d. احسب ثابت الحموضة 
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 للثنائية 
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e. ما اللون الذي يأخذه كل من أزرق البروموتيمول وأحمر الميثيل عند وضعهما في المحلول
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التمرين الثاني

لدينا الدارة الكهربائية الممثلة بالشكل المرفق، حيث: 
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1. في اللحظة 
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 توضع البادلة على الموضع (1). 
a. ما هي الظاهرة الفيزيائية التي تحدث ؟

b. احسب 
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 شدة التيار في النظام الدائم، وثابت الزمن 
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c. أكتب المعادلة التفاضلية لشدة التيار الكهربائي المار في الدارة. 

d. [image: image113.wmf]E

ما هي عبارة الشدة من بين العبارات التالية:

e. 
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 احسب الثابتين 
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f. ارسم مستعينا بالقيم المميزة للدارة، شكل المنحنى البياني 
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2. في لحظة نعتبرها مبدأ لقياس الزمن، توضع البادلة على الموضع 2، المنحنى البياني المرفق يعطي تغير التوتر بين طرفي الناقل الأومي 
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a. استخرج بيانيا شدة التيار الكهربائي المار في الدارة في اللحظة 
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، وثابت الزمن 
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 مع ذكر الطريقة المتبعة.

b. أكتب العبارة اللحظية للشدة.

c. احسب فرق الكمون 
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 بين طرفي الناقل الأومي و فرق الكمون 
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 بين طرفي الوشيعة في اللحظة 
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التمرين الثالث 
لدينا الدارة الكهربائية الممثلة بالشكل المقابل. توضع البادلة على الموضع (1) لفترة كافية، ثم تنقل إلى الوضع (2) في اللحظة 
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1. ما هي الظاهرة الفيزيائية التي تحدث بدأ من 
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بين أن التوتر
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 بين طرفي المكثفة يحقق معادلة تفاضلية من الشكل: 
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3. ما اسم المعامل الثابت 
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؟ أكتب عبارته الحرفية وبين بالتحليل البعدي أنه متجانس مع الزمن.

4. تأكد من أن 
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 هي حل للمعادلة التفاضلية السابقة.

5. أ) بين أن شكل المنحنى البياني المثل بالشكل المقابل منسجمة مع الحل المعطى. 
ب) استخرج من المنحنى البياني كلا من: 
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 ثم أوجد سعة المكثفة 
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 إذا كانت 
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تصحيح الإمتحان الثاني (الموضوع الأول)

التمرين الأول (8ن)
	السؤال
	الإجابة النموذجية
	العلامة

	1
	التركيز المولي C0 :  
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  ومنه 
[image: image53.wmf]l

mol

C

/

105

.

1

098

.

0

60

5

.

6

0

=

´

=

  
	0.5
0.5
0.5

	2
	- نأخذ بيشر سعته 200ml نضع فيه 4ml  من الخل بواسطة ماصة , نظيف الماء المقطر حتى العيار 200ml وهكذا نكون  حضرنا محلول مخفف 50مرة  حجمه 200ml
- تركيز المحلول المخفف 
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	a- معادلة التفاعل   
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b- حساب التراكيز 
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 c– نسبة التقدم النهائي               
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بما أن 
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 تفاعل الحمض مع الماء غير تام وبالتالي الحمض ضعيف

d – حساب ثابت الحموضة 
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e- لون كل كاشف في المحلول    
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التمرين الثاني (7ن)

	السؤال
	الإجابة النموذجية
	العلامة

	1

	a- الظاهرة هي : تطبيق التيار على الوشيعة

b- حساب الشدة في النظام الدائم : 
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C  - المعادلة التفاضلية
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حتى يكون حل للمعادلة يجب أن يتحقق: 
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f – المنحنى البياني 
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b- عبارة شدة التيار اللحظي 
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c- حساب UR و UL عند اللحظة t = τ 
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  التحقق : حسب قانون جمع التوترات  
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التمرين الثالث (5ن)

	السؤال
	الإجابة النموذجية
	العلامة

	1
	الظاهرة هي تفريغ المكثفة
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	إثبات المعادلة التفاضلية  
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	المعامل α يدعى ثابت الزمن (τ)  عبارته 
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   - التحليل البعدي : 
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	إثبات حل المعادلة 
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	أ-  البيان معادلته  
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  ومن العلاقة النظرية 
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 إذا البيان منسجم مع الحل المعطى

ب- إيجاد القيم 
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    وحيث 
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